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Uppgift B 8.28

Undersdk om f har lokalt maximum eller minimum i O dar

2
flx) = ln<1+x+%>—sinx.

Lésning: Eftersom
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=x - ng +§x4 +0(x°)
da x — 0. Eftersom
3
sinx = x — =+ 0(x%)

har vi sdlunda
1 1
flx) = §x4’ +0(x°) = §x4(1 +0(x)).
Eftersom O(x) » 0d3d x - 0 ardetklart att 1 + O(x) — 1 da x — 0. Enligt definitionen av
gransvarde ar det darfor klart att det finns nagot 6 > 0sd att 1 + O(x) > 0 forallax € [-6, §].

Darfor ar £(0) = 0 men f(x) > 0forallax € [—§,5] \ {0}. Enligt definitionen av ett lokalt
minimum (s. 200 i Forsling) har alltsa f ett lokalt minimum i origo.
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